

NOTICIAS Y RECLAMOS

Se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente de la riña mantenida por José Costa Cirera y Rafael Lledó Alarcón, siendo ambos asistidos de lesiones leves en la Casa de Socorro.

Por promover un fuerte escándalo dentro de su domicilio maltratando de palabra y obra a su esposa e hijas fué detenido y puesto a disposición del Juzgado José Francés Manga, domiciliado en la calle de París número 5, piso 1.º izquierda.

En la fábrica de tejidos propiedad de don Desiderio Mataix, sita en la calle Echegaray de Alcoy, se declaró un incendio.

No hubo que lamentar desgracias personales, calculándose las pérdidas en 2.500 pesetas.

En Orihuela riñeron José Murcia y Ramón Rós. El primero amenazó a su contrincante con una pistola, siendo por éste denunciado.

Ha sido detenido en Orba, José Andrés, reclamado por el juez de Benimeló.

En la Casa Benéfica ha sido asistido Bartolomé Rós, al que un hermoso perro «acarició» la rodilla derecha.

La Academia de San Fernando abre un concurso para el premio anual de la Fiesta de la Raza, sobre el tema «La música dramática en los países hispano-americanos».

El plazo de entrega de trabajos termina el 29 de septiembre próximo.

Don Francisco Company, oficial primero del Ayuntamiento y querido amigo nuestro, nos remite unos ejemplares del Nomenclator Guía Oficial de Alicante, que ha confeccionado con autorización del Excmo. Ayuntamiento.

Es una obra necesaria y útil. Agradecemos la atención tenida con nosotros por el señor Company.

LA NOVELA MUNDIAL Alberto Insúa, en «Todo acabó bien», que publica «La Novela Mundial», logra uno de sus grandes triunfos en la novela corta, género que le tiene por maestro.

Al Juzgado Municipal se da cuenta de una denuncia formulada por Manuela Aguilar, contra el niño de 8 años Francisco Conesa Borrell, por haberla tirado una piedra.

Ha sido denunciado al Juzgado correspondiente Antonio Alvarez Ferrán-

diz (a) Campano, el que con un hacha y al parecer en estado de embriaguez, quiso agredir dentro de su domicilio a su hermano José, de 36 años.

Ha sido denunciado Manuel Chanco Valero, de 15 años, por haber hurtado un bote de leche condensada de una tienda de la calle de la Virgen de Belén.

URGE VENDER en el barrio de San Blas dos casas de 7 y 9 metros de fachada, situadas en las calles de Carlota 41 y Juan Ortega 36, respectivamente. Buenas condiciones. Razón en la primera. (C. 18-21)

SE CEDEN sala y alcaoba con balcón a la calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II; 20; tienda de libros de lance.

SE ALQUILA o se vende una casa situada al pie del bosque de Busot. Razón: Sagasta 63.

CHICO de catorce años se ofrece para despacho, tienda o almacén. Buenas referencias.—Razón en esta Redacción.

ALQUILASE casa reciente construcción. Tres fachadas. Condiciones higiénicas. Alquileres módicos. Avenida de Alcoy, 4.

Hay Garage.—Razón: en la misma casa.

INVENTORES.—Se compran patentes e inventos. Escribid con detalles a X. en nuestra Redacción.

Advertisement for 'Anemia Debilidad Tuberculosis Desnutrición Raquitismo Convalecencias' featuring 'CARNE LÍQUIDA' and 'GRAN TONICO-NUTRITIVO'.

Advertisement for 'MORA-Dentista' with contact information: 'Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6 Económica de 12 a 3 San Vicente 24, entresuelo.'

Advertisement for 'BANOS DE BUSOT' describing winter station facilities, restaurant, and auto services.

Advertisement for 'Torras Hermanos y C.ª' as successors of Viuda de José Torras Herp, located in Alicante.

Advertisement for 'LAS CONSERVAS ALBO' with contact information: 'Repante: José Lloret.—Rafael Terol, 12'.

Las dramáticas aventuras del hijo de un Maharajah

Bombay (Radio).—El príncipe Vikram Singh, heredero del Maharajah, del Estado de Dewas, en Malva, en la India central, ha llegado a esta ciudad, protegido por las autoridades británicas, desde el reino de su padre, donde estaba prisionero en una de las fortalezas del Maharajah.

El príncipe Vikram es un muchacho de diez y seis años, estudiante de los más aventajados del Instituto Cristiano de Indore, a donde asistía diariamente a clase desde el Palacio Real. Es hijo único del Maharajah. A los seis años le separaron de su madre, repudiada y desterrada de los dominios paternos por que el Maharajah se enamoró perdidamente de una bailarina de gran belleza, llamada Heer Abai, que desde entonces ejerce una gran influencia en todas las disposiciones reales.

Hace algún tiempo el príncipe recibió por esposa una bellísima muchacha india, la hija del jefe Jath, pero al Maharajah le gustaba, según parece, demasiado su nuera. Pretendiendo que su padre no trataba muy bien a la muchacha, el príncipe Vikram devolvió al jefe Jath su joven y bella esposa.

El Maharajah al enterarse de que su nuera había sido devuelta a los lares paternos se enfureció. Ordenó a su hijo que fuera inmediatamente por su esposa y la trajera al Palacio. Como el príncipe Wikram se negase a obedecer a su padre, fué encerrado en Dewas.

Incomunicado y sin noticias de su esposa y madre, el joven príncipe pasó va-

rias semanas encarcelado. Su suegro, el jefe Jath, hizo varias gestiones para libertarlo, pero todo en vano. El Maharajah no quería perdonar. Así las cosas, cuando ya circulaba el rumor de que el príncipe Vikram había muerto envenenado, una noche, aprovechando un descuido de sus carceleros se escapó de la prisión y se presentó ante el representante del Gobierno británico pidiendo protección. Escortado por fuerzas inglesas llegó el príncipe Vikram a Bombay, donde vive en el Palacio de su madre, a la que hacía mucho tiempo que no veía. El príncipe y su madre han presentado una demanda ante el virrey de la India, acusando de malos tratos al Maharajah de Dewas. Con gran expectación se espera el día de la vista de ese proceso que promete ser sensacional por la categoría de las personas entre las que se desenvolverá.

Advertisement for 'Encuadernación' and 'PAPELERIA' services, including 'Pastillas Doctor Soler'.

Advertisement for 'ROB. M. SLOMAN JR'S MITTELMEER -- LINE' shipping services between Germany and Spain.

Large advertisement for 'JABON VELEZ' soap, describing its qualities and providing contact information.

El matrimonio Van Hul, que tiene 21 hijos, recibirá el espléndido regalo de una buena casa

Bruselas (Radio).—En la localidad de Basel-Vaes se ha abierto una suscripción para hacer donación de una casa a la familia Van Hul.

Dicho matrimonio, que lleva veinticuatro años de casados, han tenido ya veintidós hijos, por lo que su morada es insuficiente y se ven forzados a vivir hacinados incómodamente, por lo que, en vista de que el mes próximo esperan la venida de un nuevo infante, se ha decidido ofrecerles en dicho día una nueva y espléndida residencia.

Los esposos Van Hul son en toda la nación muy conocidos, pues el propio Rey Alberto y la Reina Isabel aceptaron el año 1926 el ser padrinos del niño correspondiente a aquel año.

Advertisement for 'BODEGAS CALPEÑO' wine shop, featuring 'VINOS DE COSECHA PROPIA' and 'VINOS DE TIPO IGUAL SIEMPRE Y PURÍSIMOS'.

Advertisement for 'Dr. GARZARAN' specialist in throat, nose, and ear treatments.

Advertisement for 'CANAS' hair treatment, describing it as a 'invento maravilloso' for restoring hair color.

Advertisement for 'DANIEL' suits, featuring an image of a man in a suit and text: 'Acuda hoy mismo a la sastrería DANIEL'.

Vuelan unos ladrones llevándose una estatua de 600 kilos de peso

Moscou (Radio).—Unos ladrones han robado una estatua italiana del siglo XVIII, evaluada en cuatro millones de francos y de un peso de 600 quilos.

El robo ha sido cometido en un antiguo palacio, cerca de Moscou, y la estatua que representa la Abundancia se hallaba en la puerta del palacio, debiendo los ladrones armar un complicado andamiaje para bajarla de su pedestal.

El sabotage criminal que ocasionó la muerte de Santelli y France

Buenos Aires (Cable).—Noticias recibidas de Minas (Uruguay), comunican que la información abierta sobre el accidente de aviación que ha costado la vida a los aviadores Santelli y France, ha permitido descubrir un ala del aparato sobre la que se han descubierto señales evidentes de que el aparato fué objeto de un sabotage criminal antes de su salida de Porto Alegre, sin que los desgraciados aviadores pudieran darse cuenta.

Las autoridades prosiguen sus indagaciones para averiguar quienes son los autores de acto tan inhumano, y poderles aplicar un ejemplar castigo.

Al hacerse pública la noticia de que la muerte de los dos aviadores había sido provocada por manos criminales, ha cundido la indignación, y se tiene confianza en que las gestiones de los Gobiernos brasileño y uruguayo, para descubrir a los autores, darán un feliz resultado.

Advertisement for 'Dr. Rodríguez Brados' medical services for children.

Advertisement for 'Acos, Eczemas Enfermedades de las piernas' with an image of a person's leg.

Advertisement for 'Pero... este mal es curable' (But... this ailment is curable) with text describing skin diseases and their treatment.

Advertisement for 'HOT' or similar services, including contact information for 'Hijos de...'.

Ante el tante "ma lino

Summit (Radio) ha dado por terminado, habiendo salido donde se entrenaba en breve debe ser en Méjico.

Espera Pauline domingo, y allí para su combate americano, el namiento para cuyo encuentro del corriente, cor

El siguiente proyectado para del próximo mes (California) frey. Todos los que el encuentro midable atleta ne bate más importa tica hasta el día, en su historial un K. O. contra muc categoría y se ha como uno de los ría, siendo uno c más autorizados peso pesado.

Tex Rickard e grandes censuras, frey de los comba eliminación para dial, y Jim Dou negro Golfrey, la acusaciones, dice Rickard a que to los combates por dial obedece único de razas.

My recientemente la Comisión de F blicamente que o como era debido des facultades que tender el título que le considera Dempsey por K. campeón Gené T

En vista de to los escritores y en Uzcudum se enfi más temibles box do, y que si tiene negro, ha de ser lógico competido condiciones de igr prioridad a Dem

Advertisement for 'PRO' or similar services, including contact information.

Advertisement for 'COS' or similar services, including contact information.

Advertisement for 'REVISTA ARTE - LITER SOCIEDAD' with a price of 40 p.

Advertisement for 'Propag el DIAR DE A'.

Advertisement for 'HOT' or similar services.

Precio todo compr Auto a la llegada d

Advertisement for 'Hijos de...' or similar services, including contact information.

adrones lle-
statua de 600
peso

inos ladrones han
italiana del siglo
nario millones de
de 600 quilos.
etido en un anti-
Moscú, y la está-
Abundancia se ha
palacio, debiendo
complicado anda-
su pedestal.

riminal que
uerte de San-
France

e).—Noticias reci-
guay), comunican
ierta sobre el acce-
ha costado la vida
li y France, ha per-
del aparato so-
descubrió señales
aparato fué objeto
nal antes de su sal-
in que los desgra-
tarian darse cuenta
osiguen sus indaga-
quienes son los
hnumario, y poder-
ar castigo.

la noticia de que
viadores había sido
ones criminales, ha-
ón, y se tiene con-
estiones de los Gu-
ruguayo, para des-
darán un feliz re-

noz Bnades

OS

de 11 a 1

orregrosa. y

es Iornal)



este ma-
urable

es de la piel, aces-
sarpullidos, sycosis
impetigos, le excita-
veces el enfermo se
mismo en otras ale-
gota, reumatismo
artralgias, cisticas, lup-
ebitis, úlceras var-
clorosis, enferme-
Pero que ya no
Se curaran dirijien-
roso regenerador de
es el DEPURATI-
ro valor terapéu-
a todos los medie-
URATIVO RICHE-
es de la piel despa-
a menor señal. Tan-
son calmados por
que ejerce sobre
Lleva consigo sal-
dir por que una sang-
poderosamente to-

ompañado de un
en todas las buenas
laboratorio L. RICH-
Hori, Bayonne (Francia)

mismo
ería

EL

quierda

onarán
sto por
e

Ante el nuevo impor- tante "match" de Pau- lino Uzcudun

Summit (Radio).—Paulino Uzcudun ha dado por terminado su entrenamiento, habiendo salido para Nueva York, en donde se entrenará para el combate que en breve debe sostener contra Romero en Méjico.

Espera Paulino hallarse en Méjico el domingo, y allí seguirá entrenándose para su combate con el campeón sudamericano, efectuando un intenso entrenamiento para enfrentarse con Rojas, cuyo encuentro debe tener lugar el día 29 del corriente, como se anunció.

El siguiente combate de Uzcudun está proyectado para la segunda quincena del próximo mes de febrero en Los Angeles (California), contra el negro Godfrey. Todos los críticos de boxeo opinan que el encuentro de Paulino con el formidable atleta negro constituirá el combate más importante de su vida pugilística hasta el día, dado que Godfrey lleva en su historial una formidable lista de K. O. contra muchos adversarios de gran categoría y se halla considerado el negro como uno de los mejores de la categoría, siendo uno de los tres challengers más autorizados al título mundial del peso pesado.

Tex Rickard está siendo objeto de grandes censuras, porque eliminó a Godfrey en los combates de preparación y eliminación para el campeonato mundial, y Jim Dougherty, manager del negro Godfrey, lanza contra aquél vivas acusaciones, diciendo que la negativa de Rickard a que tome parte Godfrey en los combates por el campeonato mundial obedece únicamente al antagonismo de razas.

Muy recientemente, el presidente de la Comisión de Pensilvania declaró públicamente que o se trataba a Godfrey como era debido a pesar de poseer grandes facultades que le autorizaban a pretender el título mundial, y a pesar de que le consideraba capaz de vencer a Dempsey por K. O., y también al mismo campeón Gené Tunney.

En vista de todo ello, es opinión de los escritores y críticos deportivos que Uzcudun se enfrentará con uno de los más temibles boxeadores del peso pesado, y que si tiene la suerte de vencer al negro, ha de ser considerado como el lógico competidor del campeonato en condiciones de igualdad y hasta de superioridad a Dempsey.

PRONTO



COSMOS

REVISTA ILUSTRADA
ARTE - LITERATURA - MODAS
SOCIEDAD - DEPORTES
40 páginas

Propague Vd.
el DIARIO
DE ALICANTE

HOTEL ESPAÑA

VALENCIA
Propietario: Emilliano Real
Este Hotel por su situación es el que mejores vistas tiene y situado en el centro de la población.
Con el confort moderno y camas niqueladas.
Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones.
CUARTOS DE BAÑO
CALLE DE LAS BARCAS, 1 al 7.
Precio todo comprendido de 13 a 18 ptas. y para familias precios convencionales
Auto a la llegada de los trenes. Teléfono, 48

Corveza
MAHOU
DE
Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR
Depositorio y agente provincial en Alicante
ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

Vinos y Coñacs
González Byass
DE
Jerez de la Frontera
"Tío Pepe", "INSUPERABLE"
"SOLERA 184" y OTROS

AIRES DE ADENTRO

Divagaciones Penitenciarias

Todos los problemas de una preferente atención, interesan al infinito número de curiosos y al más limitado de intelectuales que siguen paso a paso las bienandanzas de las reformas que podrían llamarse instructivas.

En periódicos de matiz penal, en diarios nacionales de la máxima solvencia y hasta en rotativos de gran ascendiente en lejanas Repúblicas, hemos podido recoger sabias y autorizadas argumentaciones sobre el actual sistema penitenciario español. No conviene separarse de este círculo tan delicado que podríamos señalar como la antítesis de una raza, la ideología de un pueblo con sus sentimientos y la educación del ciudadano inepto, que, un día, tuvo el fatal designio de equivocarse.

España, pues, entre las naciones de más exquisito pudor y donde los problemas todos se sancionan en el ambiente de la más imaculada de las justicias, tiene hoy que vanagloriarse como pleito internacional que raya en la cúspide de las sabias y doctas demarcaciones del Derecho y por ende en la evolución del problema penitenciario. Desde la feliz intromisión del régimen dictatorial, hemos visto con la firme elocuencia de la realidad el resurgir de las normas penales, la intuición sincera y amorosa de aquellos contribuyentes que, desechando principios y costumbres arcaicos, tuvieron el acierto de implantar normas reivindicadoras en beneficio del oprimido.

El Derecho, tuvo que soliviantar a los espíritus nacidos para la rebeldía, pero el más escrupuloso de los deberes, llevó a la persuasión de los delinquentes, el fruto de una futura escuela que les hizo partícipes del buen vivir. Un discutido penalista español, discutido por su saber, creó al calor del nuevo régimen, Establecimientos correctores de tan sólidos resultados, que ya se pretende su imitación en otros países donde la liberalidad y el dogma democrático son la escuela de sus enseñanzas.

Después de ese resultado tan halagüeño han venido creándose nuevas fórmulas que suavizaran el espíritu del caído, con la psicología del legislador, que no pierde ojo avizor en la marcha vertiginosa del avance de todos los pueblos. Hoy ya, sino en todos los órdenes penales, por lo menos en su mayoría y en otros en circunstancias que la alabanza y la admiración no son bastante, han hecho que España, que a mediados del pasado siglo empezó a significarse en su historia penitenciaria, llegase a la cumbre de las iniciativas y de los hechos, para señalar el horizonte honroso por el cual, se pretendió con menos abo de tanta y tan significada pasividad ostentar el Cetro Europeo de la corrección del delincuente.

Ejemplos donde se evidencian las fórmulas del buen consejo, nos lo dice claramente y con la convicción de su obra el Reformatorio de Adultos de Alicante; en aquel Establecimiento penitenciario o mejor dicho corrector, donde la inmensa mayoría de sus reclusos, si bien tienen en su haber la atenuante de ser primerizos y por tanto el número de reincidentes podría considerarse nulo, no por ello se ha dejado de apreciar que el delincuente por primera vez en penas correccionales, es difícil tarea, árdua desde luego y de idealismos sacrosantos, el poder llevar al fin de las respectivas jornadas el convencimiento de que la minuciosa educación, le ha hecho reducir sus fibras de rebeldía, el ambiente de la vida honrada y laboriosa.

La obra de esta casa que en un año ha llamado poderosamente la atención en todas las naciones de mayor cultura, se sigue la escuela de Concepción Arrenal y el ejemplo de Salillas, siendo por tanto el espejo en el que se miran los grandes penalistas como prototipo de una innovación que ha causado sorprendentes resultados de lo misión difícil de educar.

El trabajo, las notas suaves y melodiosas de su Banda de música, el Orfeón

que rasga sus potentes voces en la conferencia estrecha de su bóveda central, los ejercicios físicos que tonifican y hacen mantener la virilidad de sus reclutas y el mantenimiento de Sociedades Cooperativas creadas por los mismos corrigendos, dan idea de la evolución que España puede sentirse orgullosa con ese Establecimiento de moral penitenciario.

Por si esto no fuera lo suficiente; ahí tenemos también la Escuela Industrial de Jóvenes de Alcalá de Henares, el Reformatorio de Ocaña, el de Guadalajara de mas reciente creación y el de Mujeres de Segovia, haciéndonos formar un juicio tan elevado de que nuestro Estado español, atiende las iniciativas que se implantaron por sus buenos servidores, no siendo por otro lado de extrañar que nuestro ministro de Justicia señor Ponte lanzara la idea de alguna reforma penal, digna del trabajo ecuménico y sereno de los señores que contribuyen con su voluntad al mejor prestigio de nuestras costumbres.

Es preciso que la palanca gubernamental con la fuerza firme de la realidad no olvide el ímprobo trabajo de estos funcionarios que anteponiendo el sacrificio a la grandiosa obra social penitenciaria, sean alentados y bien retribuidos para que nuestra nación no sufra en demasía los rigores de la delincuencia.

Los señores García Martín del Val, Heras y Mur, forman el triángulo de nuestra leyenda penitenciaria en el siglo que corremos y a la materialidad de sus esfuerzos contribuyen con sus esclarecidos conocimientos a la publicación de eminentes obras que son lecciones provechosas y de las cuales ningún ciudadano debe olvidarse.

«La Senda del Dolor» «El niño delincuente» y otras muchas más, hacen que estos hombres de corazón más fuerte que el hierro por sus virtudes y de temperamento de una refinada psicología, leguen a nuestra Patria el más hermoso caudal de las energías en pró de tan elevada como meritoria misión.

Y nosotros que desde el campo opuesto, vemos el batallar, el terminar de una obra magna, para el resurgimiento de otras y el afanoso estímulo del deber cumplido en todo momento, no podemos negarnos a exteriorizar modestamente desde el pedestal de las más firme de las imparcialidades lo mucho que se debe y lo infinitamente más a que se han hecho acreedores, estos Maestros del difícil arte de convencer y regenerar.

El período glorioso de estos valerosos hombres acabará con la última piedra que se les lance desde el campo del silencio.

Han conocido el espíritu nacional y de él, se han aconsejado para establecer la difícil comparación del sacrificio. El Gobierno actual durará, Dios lo sabe únicamente, y si en la ocasión presente que se premian las buenas acciones y los mejores servicios no se tiene en cuenta a los propulsores de estos grandes centros de enseñanza que flotan del ambiente insano donde la maldad penetra con todo el esplendor de su pureza, entonces... no se llora algún día, la pérdida de ciudadanos que tan sazonados frutos dejaron para nuestro país.

Alicante ya tiene en su historia algo grande que añadir a la gratitud al Estadista y hombre público que tanto le quiso; su Reformatorio y el alma de un apóstol que sembró su savia para alimentar a los corazones truncados por el dolor y la defensa de los firmes pedáneos de la justicia, donde la piedad reina preferentemente.

P. VILORIA.

EL SECRETO
DE SU ÉXITO
está en la
publicidad
Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.
Presupuestos en la Administración del
Diario de Alicante
Teatínos, 8

PASTOR
Clínica dental a cargo de distinguidos odontólogos de esta localidad.
CASTELAR, 1
Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6
Anunciar en el "Diario" es aumentar su venta

La muerte del hombre más gandúl del mundo

Lugan (Radio).—En el hospital de esta localidad acaba de morir el hombre más gandúl del mundo.

George Thompson, irlandés, decidió hacer más de treinta años que ya había trabajado bastante y que lo que le quedaba de vida quería pasarlo tranquilamente en la cama.

En la cama pasó, pues, el resto de sus días. A la muerte de su madre, como caricia de parientes que le cuidasen, tuvo que ser conducido al hospital, pues su estado era de una debilidad tal, que no podía mantenerse de pie.

El «trabajador» irlandés ha muerto a la edad de 70 años.



Suscribase al "Diario"



Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud
Yo padecí
también como
usted, pero me
curó el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENYA EN FARMACIAS

CUARTILLAS DE PARIS SOBRE PINTURA VALENCIANA

Ricardo Baroja es un viejo cargado de juventud. Ha venido a París con sus cuadros y comedias a cuestas, para ver si lo que hace agrada a los franceses. Georges Pillement va a traducir las obras de teatro, que debe ser, a juzgar por el talento de Ricardo Baroja, mejor que el de «Azorín» y más moderno. Los cuadros los ha expuesto en la Galería de Arte Contemporáneo del bulevar Raspail. Hay en la exposición varios aguafuertes de temple goyesco y una colección de pintura de la más pura escuela francesa.

Baroja es el último impresionista francés. Un crítico dice de él, que se distingue de los impresionistas en que Baroja no pinta directamente el motivo, sino en el estudio, con paciencia y fervor. Por lo visto, este crítico ignora que la mayor parte de los impresionistas franceses terminaban sus cuadros en casa, de espaldas a la naturaleza. De ahí, esa monotonía gris—que no es sólo producto de la niebla de París—que distingue el impresionismo francés del impresionismo del Cabañal.

De todas maneras, Ricardo Baroja, además de ser un buen pintor, es un crítico formidable, que suelta unas insolencias encantadoras. Resulta, pues, interesante preguntarle por qué sigue la escuela francesa, a lo cual me respondió que no ha seguido ninguna escuela, sino que la pintura le sale así. Y pasamos a hablar de otros pintores. Baroja cree que Solana es el mejor pintor de nuestra época, un Museo. Arteta lo sería también si estuviese alguna vez satisfecho de su obra.

«La sorpresa grande fué cuando el «Heraldo» organizó las exposiciones regionales de pintura—me decía—Allí no veía uno más que pintura francesa o pintura alemana o pintura negra. Hasta que vinieron los valencianos. Fué lo que más me gustó por su sinceridad, por la ignorancia y la honradez de los pintores. Todos aquellos muchachos valencianos habían pintado el sol, las barracas, las barcas, los campanarios, la luz y la sombra, tal como lo veían, sin ninguna preocupación intelectual, sin ninguna influencia extraña, de escuela ni de país. Eso es pintar, aunque algunos chicos de esos pinten mal.

«No cree usted que hay, por el contrario, un exceso de influencia y preocupación: el sorollismo?»—pregunté.

«Pero si en Levante se puede pintar más que como pintaba Sorolla...! Con aquella luz...!»—exclamó Baroja con esa risa tan parecida a la de su hermano, el novelista.

Ricardo Baroja empezó a pintar en Burjasot, pero como cosa de chiquillo. Fué entonces amigo de algunos pintores valencianos que prometían mucho y luego se han hundido en la vulgaridad o el mercantilismo. Hasta más tarde no tomó en serio la pintura. Pertenece, pues, a una promoción de pintores jóvenes, entre los cuales él es el viejo.

Todo esto me ha parecido interesante para contarlo a los pintores valencianos. Resulta que la pintura valenciana, de cerrarse a las influencias modernas, de sostener los mismos motivos pictóricos y la misma técnica, de volverse de espaldas a lo que se hace en el mundo. Todo está muy bien, pero no debe olvidarse que

Sorolla, el cual pintaba como debe pintarse en Valencia, supo ver y comprender a los impresionistas franceses y renovó su arte, después de aquella lección, a través de su temperamento. ¿No hay hoy en el mundo nada que interese a los pintores jóvenes valencianos, nada que les ayude a superar su arte, a repetir el caso de Sorolla, con otro espíritu y en otro tiempo? Quizás un viaje por Europa ayudase a encontrarse a sí mismo, a algún joven pintor valenciano.

CARLOS ESPLA

París, Enero.

La entrada del Cardenal Primado en Toledo, será grandiosa.

Toledo (Teléfono).—Reina gran entusiasmo ante la próxima llegada del nuevo Arzobispo Primado, Cardenal Segura, para tomar posesión de su diócesis, preparándosele cariñosísimo recibimiento.

Se ha recabado el apoyo de las autoridades y del vecindario para que se asocien al homenaje de respeto y de adhesión que se tributará con motivo de su llegada. Los edificios públicos y los balcones de las casas particulares lucirán colgaduras. También habrá vistosas iluminaciones. Se esperan nutridas comisiones de Coria, Cáceres y Burgos.

El día 23 se posesionará de la diócesis el dean señor Polo Benito, en nombre del Primado, y el día 24 llegará éste, a quien rendirá honores una compañía de alumnos de la Academia de Infantería.

Propague Vd.

el "Diario"

CENTRAL
CINEMA
PARA HOY
El "as" de la
velocidad
PARA MAÑANA
La bala marcada

CON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière -- HORA)
PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países

3 TOMOS editadamente encuadernados (7,000 páginas) 75 pesetas Franco de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuario Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Clientes, núm. 346 - BARCELONA

NIKOLA
Su nueva creación
Estuche Especial
satisface
todas las exigencias
del buen fumador
Pruébelo Vd. y juzgue.
10 céntimos
en todas partes

TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL 29'6
Mínima a la sombra 7'6
Presión barométrica 769.0
Velocidad del aire 220 - Lluvia 00'0
Cielo Despejado - Mar Llana

Diario de Alicante

TEATRO PRINCIPAL POP FIN.....

La Favorita

Por curiosa casualidad, los periódicos madrileños llegados ayer a Alicante re-

Andrada, en «El Liberal», la califica de soporífera: Castell, en «ABC», propone que la dejen enterrada ahondando previamente el foso, y Joaquín Turina, en «El Debate», dice textualmente: «La Favorita» es una obra insostenible y para poder resistirla sería preciso oír la cantar por artistas de primera magnitud; y al final, «tan llena de achaques

Nuestro compatriota señor Sivrent hubiera demostrado mejor gusto eligiendo otra ópera, y así sus buenas facultades de cantante; anoche algo veladas al principio por una patente emocional, hubieron destacado sobre un mar de más fino matiz. No obstante, el público le acogió con efusión y celebró sus romanzas del primero y cuarto acto, así como su actuación en el tercero. Su media voz, utilizada eficazmente en el «Spirto» — que naturalmente, hubo de borrar — es muy agradable, y «le va» mejor a Sivrent que los dramáticos pasajes del concertante.

La contralto, señora Barnés, estuvo en la «Leonora» tan notable, dentro del ambiente, como en la Gitana de la noche anterior.

Y aunque el programa atribuía al señor Canudas el papel de Rey de Castilla, la desafinación de las primeras notas delatado al señor Franco, que anteanoche hacía el «Conde de Luna». Es lástima que no corrija este defecto el señor Franco, pues en el tercer acto tuvo algunos momentos afortunados de expresión.

Eran los demás, la señora Carreras y los señores Gil Rey y Boguá.

El maestro Vehils subió a la escena al final de la obra. Con él iba nuestra gratitud por haberse saltado a la torera la sinfonía de esta tabarra de «Favorita».

J. J.

NO HAY PANTORRILLA FEA CON LA MEDIA

REBECA

MARZO

18

DOMINGO

A las once de la mañana y en el Teatro Nuevo (cedido galantemente por su empresa) y ante el Notario del Ilustre Colegio de Valencia D. Francisco Badenas Soler, se verificará el nudo o sorteo semestral que la Sociedad Cooperativa de Ahorro y Construcción «EL HOGAR DEL PORVENIR», verifica entre el grupo de asociados de Alicante y su provincia, adjudicándose DOS CASAS, a construir en los solares que los agraciados por la suerte elijan.

Propague Vd. «EL DIARIO»

Ya tenemos nuevo gobernador

Antecedentes de la nueva autoridad que viene a gobernar la provincia

Madrid (Teléfono).—El jefe del Gobierno señor Marqués de Eslella ha declarado que el Gobierno tiene ya ultimada la combinación de gobernadores para la provisión de los puestos actualmente vacantes en diversas provincias por traslado o por dimisión de las personas que desempeñaban esos cargos.

Desde luego el nuevo gobernador de Alicante es don Modesto Jiménez de Berosa.

Así lo ha dicho el presidente que con el interesado ha celebrado estos días diversas conferencias.

También el ministro de la Gobernación ha confirmado la noticia esta mañana.

El nuevo gobernador: civil de Alicante dedicóse a la política hace tiempo, militando en el partido liberal que dirige el conde de Romanones, en el que tuvo, en Valencia donde actuó siempre, gran prestigio y ocupó elevados cargos entre otros el de presidente de la Diputación Provincial.

Al instaurarse el nuevo régimen el señor Jiménez de Berosa acató la política de la dictadura y fué nombrado gobernador civil de Navarra, cargo que desempeñó con gran celo y justicia.

De allí pasó a ocupar el Gobierno civil de Burgos, del que sale para ir a Alicante.

Es hombre educadísimo, recto y justiciero.

Micelánea de noticias

Barcelona (Teléfono).—En el expreso de Francia ha salido esta tarde para aquella nación, el general Luque.

Madrid (Teléfono).—Oficialmente se ha presentado para académico la candidatura de Pérez de Ayala, patrocinada por los señores Vaquero, Casares y García Diego.

Madrid (Teléfono).—El marqués de Estélla ha puesto a disposición de la Comisión organizadora del monumento a Cervantes el cinco por ciento de la suscripción por cesión de un día de haber de los funcionarios públicos.

Madrid (Teléfono).—Anoche se celebró el banquete organizado por el Ateneo en honor del embajador de España en la Argentina señor Maestu.

Madrid (Teléfono).—En el asunto relativo a la unificación del Ateneo y Círculo de Bellas Artes en un mismo edificio, o sea en el de esta última entidad, el gobierno se muestra propicio para ayudar económicamente al logro de este deseo.

Madrid (Teléfono).—En el Hotel Palace se celebrará esta noche un banquete en honor del gobernador de Guinea señor Núñez del Prado.

Madrid (Teléfono).—Para el 2 de febrero se anuncia una nueva emisión de Deuda Amortizable al cuatro cincuenta por ciento sin impuestos.

Madrid (Teléfono).—La Academia de Ciencias prepara una gran sesión necrológica en honor de Carracedo.

Valladolid (Teléfono).—Reina gran expectación por oír la conferencia que esta noche dará Ossorio Gallardo.

Un nuevo Banco de Ultramar

Madrid (Teléfono).—El Gobierno proyecta fundar un Banco bajo los auspicios del Gobierno y con la aportación inicial del Banco de España y otros Bancos españoles.

Esta entidad bancaria tendría como objetivo esencial mediar en las operaciones que se realizan por los españoles de España y América y que hoy efectúan por medio de Bancos extranjeros.

Lea Vd. siempre el «Diario de Alicante»

Vida marítima

Buques entrados

Pailebot español «Buen Amigo», de Aguilas, con carbón. Vapor francés «Saint Thomas», de Valencia, con carga general.

Despachados

Vapor francés «Saint Thomas», para Huelva, con carga general. Id. español «Josefa», para Valencia y Cete, con vino. Id. americano «Cardonia», para San Feliu, con tránsito.

Pailebot español «Villa de Arenys», para Cartagena, con Id.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid (Teléfono).—Primo de Rivera conferenció detenidamente este mediodía con don Galo Ponte.

El Presidente asistirá esta noche a una cena en la Embajada de Italia.

Mañana habrá Consejo de Ministros.

Visitaron al Ministro del Trabajo el alcalde de Guadalajara y los presidentes de las Diputaciones de Badajoz y de Lérida.

Con Callejo conferenciaron el alcalde de Gijón y el presidente de la Diputación de Albacete.

El Conde del Asalto ha celebrado con don Galo Ponte una detenida conferencia.

También visitaron al Ministro de Gracia y Justicia comisiones de Cifuentes y de Huesca que le interesaron diversos asuntos locales.

Con el director de Agricultura conferenció el presidente de la Diputación de Segovia.

Calvo Sotelo ha celebrado una detenida conferencia con el Ministro de Hacienda.

Suscribase al «Diario»

Una casa para la policía en Barcelona

Madrid (Teléfono).—El capitán general de Cataluña ha celebrado este mediodía una detenida conferencia con el Ministro de la Gobernación.

Entre otros asuntos, le expuso la necesidad de buscar un nuevo edificio en Barcelona para alojamiento de la policía ya que el actual será deruido con motivo del proyecto de reforma de la Lonja. Llegaron a un acuerdo en este asunto y el nuevo edificio que se habilitará para tal fin será una amplia casa de la plaza de Medina del Condal.

A Semprún le multan con cincuenta pesetas por no llevar matrícula

Madrid (Teléfono).—Al actual alcalde de Madrid se le denunció que el que fué alcalde del municipio madrileño señor Semprún circulaba con su automóvil por las calles madrileñas sin matrícula. La de pruebas no la legalizaba y se pasaban los meses con ella en la trasera de su auto.

Esta mañana el alcalde en vista de la insistencia del señor Semprún a seguir llevando la placa de pruebas acordó imponerle una multa de cincuenta pesetas.

El hecho de que un alcalde multe a un exalcalde reciente es comentadísimo en todos los corrillos y tertulias de la corte.

SE OFRECE joven de 16 años, para despacho o cobrador de cualquier entidad inmejorables referencias y modestas pretensiones. Razón: Plaza Alfonso XII, núm. 8, 3.º.

Atacado de locura el capitán provoca una tragedia en alta mar

Forma la tripulación a bordo, dispara contra su mujer y su hijo y se suicida

París (Radio).—Un suceso espeluznante, propio para una narración creada por la imaginación de un escritor exaltado, se ha registrado ayer en un buque francés en alta mar.

Navegaba con rumbo a puerto el vapor «Dinat» de pabellón francés. El capitán del navío, hombre azotado por una neurastenia horrible, subió bien temprano al camarote de mando dando disposiciones a la tripulación. Cumplía el personal subalterno las disposiciones del mando y las atendían con cierta extrañeza. El capitán les mandaba cosas que más bien cuadraban en un demente que en una persona de cerebro medianamente organizado.

A las doce de la mañana, después de haber sido cumplimentadas todas las órdenes que había dado el capitán del buque, dispuso este que toda la tripulación, compuesta por los cuarenta y cinco hombres de la plantilla, formaran a bordo. A los escasos segundos todo el personal estaba sobre la cubierta.

Cuando estaba ya reunida la tripulación dió orden el capitán que también subieran a la cubierta su mujer y su hijo, que le acompañaban en este viaje.

Tanto la tripulación como familia del capitán mostrábase sorprendidos de aquellas extrañas ordenes. Nadie acertaba a darse cuenta de lo que iba a hacer el capitán.

Todos en su presencia, convencido de que no faltaba nadie, sacó el marino su revólver y apuntando sobre su mujer disparó. La formación se deshizo y cada cual fué a salvarse. El capitán estaba loco. Pero fué tan rápido en la maniobra que un segundo disparo alcanzó a su hijo. Algunos tripulantes más atrevidos intentaron detener al agresor. Fué tarde porque éste había hecho un tercer disparo matándose.

La mujer y el hijo del suicida, murieron en el acto a consecuencia de los disparos. Del mando del buque se hizo cargo en seguida el primer oficial. Se levantó el acta de los cadáveres, y puso el Dinat rumbo a puerto.

El suceso ha producido en París honda emoción.

¿Le molestan los callos? ¿No puede andar por las durezas? Busque usted en seguida el calzado a medida RAFAEL FERNANDEZ Zapatero Precios muy baratos y materiales inmejorables. Miguel Soler, 14, (antes Angeles).

Los de Santo Domingo piden que hagan escala allí buques españoles

Madrid (Teléfono).—Los españoles de Ultramar han dirigido un cariñoso escrito al general Primo de Rivera pidiéndole de manifiesto la incomunicación en que se halla de la patria la república de Santo Domingo. No hay buque español que vaya a puertos de la república aquella. Ni los de la Compañía Transatlántica que tan espléndidamente están subvencionados por el Estado español.

Piden los españoles de Ultramar que los buques de pabellón nacional de las líneas del sur toquen en puertos de Santo Domingo favoreciendo de esta forma las relaciones comerciales de España con aquella república y contribuyendo ello a que no se enfrie el calor que por la madre patria sienten los españoles residentes en Santo Domingo y los mismos naturales de la república dominicana.

Propague Vd. el «Diario»

Pergamino de los montañeses de Buenos Aires para Valdecillas

Santander (Teléfono).—Ha desembarcado esta mañana procedente de Buenos Aires una comisión del centro Montañés de aquella capital. La forman todos hijos de Santander y su provincia. Traen un artístico pergamino para entregárselo al marqués de Valdecilla, con expresiva dedicatoria de aquellos montañeses. En el pergamino se nombra al marqués primer socio honorario.

Los comisionados saldrán esta tarde para la finca en donde se halla actualmente invernando el aristócrata santanderino.

Los proyectos de los aviadores españoles Iglesias y Jiménez

Madrid (Teléfono).—Los bravos aviadores Jiménez e Iglesias han hecho público que intentarán en marzo batir el record mundial de la distancia volando hacia Oriente más de 6.200 kilómetros.

Ambos pilotos acaban de batir en simple vuelo de entrenamiento el record español de recorrido y duración, volando sin aterrizar durante catorce horas desde Sevilla, Cabo Juby y regreso hasta Saffy. El vuelo supone más de 2.000 kilómetros, realizándose el vuelo en aparato no construido para tales fines.

El aparato para batir el record propuesto se está construyendo en Getafe.

Muere en el hospital el torero Rafael Sánchez «Bebé»

Córdoba (Teléfono).—Ha fallecido en el Hospital, en la mayor miseria, el popular torero Rafael Sánchez «Bebé».

Formó parte de la cuadrilla del gran matador de toros «Frasuelo». Yendo con éste y en una corrida celebrada en Cartagena en el año 1885, sufrió una cogida gravísima en una pierna. Fué preciso amputársela.

Inservible para actuar en los cosos taurinos, el «Bebé» se dedicó a la formación de cuadrillas de niños toreros andaluces. Estuvo metido en negocios taurinos, pero con mala estrella siempre y sin que con estos trabajos lograran hacer frente a las necesidades del vivir.

Hace tiempo se encontraba enfermo. No disponía de medio para su sostenimiento y pensó buscar en el Hospital curación a sus males.

El «Bebé» falleció esta mañana.

Comentarios de Prensa

Madrid (Teléfono).—«El Debate» de hoy comenta la decisión del Gobierno de convocar a elecciones municipales y lo elogia, considerándola como un sondeo a la opinión pública para dar paso a la normalidad política.

El «ABC» dedica un artículo a glosar cuantos puntos de vista han surgido con motivo del reciente debate sobre regionalismo, remarcando que se haya querido resucitar el antiguo equívoco separatista.

Una pobre «entretendida» asesinada en París

París (Radio).—En Saint Denis una traperera que escarbaba en un montón de basura, puso al descubierto una cabeza de mujer cortada a cercén, que se apoyaba en un brazo seccionado.

El otro brazo y los dos muslos se hallaron en otro montón. Las piernas calzaban medias de seda.

Se trata de una mujer de vida licenciosa, llamada Gabriela le Kerreo, de 26 años.

Ha sido detenido su antiguo amante, llamado Hert, quien ha negado ser el autor del crimen.

La Policía busca ahora a otros amigos de la víctima.

Aterrizaje forzoso

Teruel (Teléfono).—Anoche, en el límite de la provincia de Teruel con la de Valencia, cerca de Mas de los Olmos, a causa de los nubarrones, se vió obligado a aterrizar el globo «Cho», del Parque de Guadalajara.

La operación realizóse felizmente. El aerostato iba tripulado por el capitán de Ingenieros señor Frailes, al que acompañaban los señores Ortega, Delagua y Mejía.

Índice informativo extranjero

La Paz (Cable).—Varias personalidades, entre ellas algunos diputados, que fueron detenidos el domingo, acusados de sedición, han sido deportados. No ha ocurrido ningún incidente.

Ha dimitido el ministro de Negocios extranjeros.

Londres (Radio).—El Gobierno ha acordado comenzar la construcción de tres cruceros de ocho mil toneladas, previstos en el presupuesto para el año fiscal de 1928-29, que comienza en 1.º de abril próximo.

Basora (Radio).—En distintas comarcas del Kurdistán y especialmente en Kashba y Abadar se han sublevado en masa los aldeanos contra las autoridades persas con motivo de haber sido aumentados hasta el doble los impuestos.

Moscú (Radio).—Se dice que el Comisario de Guerra, presentará su dimisión y será reemplazado por el general Budiény, que es el hombre más popular del ejército rojo.

Mehabigh (Radio).—A consecuencia del descarrilamiento de un tren han resultado doce viajeros heridos.

Ocho de ellos están graves. Bucarest (Radio).—El Consejo de revisión ha desestimado el recurso presentado por los estudiantes condenados con motivo de los incidentes de Oradía Mare.

Tokio (Radio).—El emperador ha dado el consentimiento al matrimonio de su hermano Chi Chi Bu, con la señora Set Su, hija del embajador del Japón en los Estados Unidos.

Washington (Radio).—En tren especial, el presidente Coolidge y su esposa han llegado esta mañana a las siete y cuarto.

San Francisco (Radio).—Los aviadores Smith y Pont, que intentan batir el record mundial de permanencia en el aire, continuaban volando a las 10:30 hora del Pacífico, llevando ya 38 horas de vuelo.

Belgrado (Radio).—Se ha dispuesto que el hijo que la reina María ha dado a luz reciba el nombre de Andrés.

Roma (Radio).—Mussolini ha hecho distribuir en la Cámara su informe sobre la conversión en ley del decreto que fija en 21 años en vez de 20 la edad para incorporarse a filas a los jóvenes reclutas.

Washington (Radio).—El Gobierno ha recibido comunicación oficial de la muerte del general Sandino.

EL SECRETO DE SU ÉXITO está en la publicidad Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra oficina de ataque. Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teléfonos 8

Jueves 26 Enero - INAUGURACIÓN DE FÉMINA CASTAÑOS, 16 1.º SALA DE BELLEZA :: TOCADORES FEMENINOS Servicios, por dos señoritas y un caballero SALONES INDEPENDIENTES :: PRECIOS MODERADOS

Veán ustedes...

Nuestra fiesta...

¿Ayer se «metía»...

Pues nuestro mo...

Las chicas no lo...

El primer envío...

Es del Varela...

Un paisaje monta...

Una obra de arte...

Don Jorge Mora...

Hemos recibido...

Es un regalo de...

Lo mejor...

Entre las exclamaciones...

He aquí una surgida...

Llegó allí gran much...

retado gentío, dejando...

nte con su séquito. Los...

parar más a la gente. U...

—Tan ancho es Prin...